

重污染高能耗企业整治提升有进展

3年来568家关停了214家

明年重点:化工行业

□记者 周科娜

浙江省十二重污染高能耗行业整治提升中期评估结果最近发布。宁波的考核成绩在全省排名第二,仅次于湖州市。

2011年10月,我省明确,在十二五期间全面完成铅蓄电池、电镀、印染、造纸、制革、化工等六大重污染高能耗行业的整治和提升工作。记者从市环保局获悉,目前为止,我市已经完成铅蓄电池、电镀、造纸和制革行业的整治提升,年底能完成印染行业的整治提升。计划到明年底,全市六大重污染高能耗行业整治全部完成。

整治提升的方法包括关停、搬迁入园和原地整治。据统计,我市列入整治提升的六大行业企业一共568家,目前已关停214家。

关停一批重污染企业

整治提升最为彻底的是铅蓄电池行业。整治之前我市有62家,到目前仅剩4家。

杭州湾新区的一个漂印染园区曾汇聚39家漂染和印染企业,经常出现污水超标排放。去年起,当地政府投资17亿元对园区进行整治,1家原地整治,35家企业直接关停,另外3家也停产准备组建新的集团公司。据统计,我市需要整治提升的152家印染企业中,此次整治就关停了76家。

制革行业我市仅有一家企业,目前,这家

企业也完成了原地整治提升。

在此次整治提升中,我市19家规模造纸企业只剩下11家。

我市原有225家电镀企业,经过整治,关停了46家。其中,鄞州电镀城广受市民关注。鄞州电镀城于2004年建成投产,聚集了当时分散在鄞州全区的52家电镀企业,是全省最大规模的电镀园区。今年年初,鄞州电镀城整体拆除。原来的52家电镀企业中,只有17家被准许原址整治提升。

明年底全面完成整治提升

这么多企业关停,是否对行业造成影响?市环保局相关负责人表示,这些行业都是重污染高能耗,进行整治提升是为了提高生产成本,用环境保护来推动宁波经济结构的转型发展以及促进可持续发展。

市环保局给出的一组数据显示,此次整治,化工行业共109家企业中已经有36家关停。2010年化工行业总产值在2000亿元左右,

而去年则达到了3000亿元左右。主要原因是环境保护、安全生产倒逼企业经济结构转型,推进工艺改进和设备革新,这样既增加了产值,又达到了减轻环境污染的目的。

从明年起,我市将对化工行业完成整治提升,届时,我市将全面完成对六大重污染高能耗行业的整治提升工作。

新高考如何确定选考科目? 专家建议: 可先排除不喜欢的科目

本报讯(记者 成良田 通讯员 郭雨帆)“宁波教育大讲堂”首次讲座昨日下午在宁波大剧院开讲,浙江省教育考试院副院长刘宝剑向1000多名家长和学生解读了浙江高考新政,并指导学生如何做好学业发展规划。

作为省教育考试院副院长,刘宝剑全程参与了浙江新高考的制定工作。

“新高考”考试科目分必考科目和选考科目,必考科目语文、数学、外语每门满分150分,得分计入考生总成绩;选考科目按等级赋分,每门满分100分,以高中学考成绩合格为赋分前提,根据事先公布的比例确定等级,每个等级分差为3分。

那么,选考科目是如何按等级赋分的?刘宝剑举例说,假如考前事先设定前1%的学生为第一等级,如果A同学考了88分,他的分数排在1%,那么他的等级分就是100分;B同学考了86分,但排在后一个等级,那么他的等级

分是97分。他们都按照等级分算进高考成绩。

新高考方案公布后,一些高一学生对自己的兴趣和特长感到迷茫,不知如何选择。刘宝剑建议,可以采用“排除法”、“渐进式”,避短扬长,来及早确定高考选考项目。

“有时我们不一定知道自己到底喜欢什么,但是对自己不喜欢的、不擅长的比较清楚,这样就可以把不喜欢的先排除掉。排除掉不喜欢的以后,再慢慢确定自己喜欢和擅长的科目。”刘宝剑说。

对高中三年的大致安排,刘宝剑也给出自己的建议。他说,在高一要熟悉各科特点,确定2门“不选”科目;高二上学期报考2门学业水平考试的科目,下学期再报考2门学业水平考试科目,力争首次考能如愿;高三上、下学期可以报考语数外和3门选考科目;4门学业水平考试科目的第二次考试应该在高三上学期结束。



小义工在东海社区里服务。

东海花园社区有支服务队 假日相约做义工

本报讯(记者 王思勤)从今年5月开始,每逢假日,江东海花园社区总会出现一群忙碌的小义工,有的捡拾绿化带、河道边的垃圾,有的在路口协助指挥交通……他们是“假日有约”服务队的队员。虽然孩子们所做的事情都很小,但这份坚持,得到了社区居民的普遍认可和赞誉。

昨天上午9点,记者来到东海花园社区时,十多名小义工已经忙开了。他们两两一组,一人负责捡拾垃圾,一人帮忙递上垃圾袋,没过多久,中庭附近的绿化带就被仔细地清理了一遍。

居民杨奶奶刚从菜市场买菜回来,看到活跃的小义工们,不禁夸赞起来:“都是好孩子,每个双休日都坚持做义工。前阵子社区在宣传栏和显示屏中放出了小义工们大半年来活动成果的照片、资料,大家才知道,原来孩子们为社区付出这么多。”

东海花园社区的负责人杨女士告诉记者,今年社区得到民政部门的支持,获得了“假日有约”服务队发展的专项资金,“这支义工队里,社区青少年是主角,而服务的项目经过孩子们讨论,也以倡导环境保护为主。”

文明志愿者公益行 走进舟宿云庭小区

本报讯(记者 吴震宁)昨天天气阴冷,却挡不住志愿者的热情。在江东舟宿云庭小区,文明志愿者公益行活动开展了第三场文艺演出,现场气氛热烈。

昨天志愿者准备的8个节目中,有3个是舞蹈节目。太平洋寿险宁波鄞州支公司的8名志愿者,首先以广场舞登场。第二支舞蹈由曾经拿过全国拉丁舞冠军的钟一秀小朋友表演。今年才6岁的秀秀小朋友有多次参加大型比赛的经验,台风、舞步全然不在话下,征服了现场观众。而江北孔浦快乐社的阿婆们的情景舞,则以丰富的神情,和不认老、不服老的年轻心态,赢得了观众们的掌声。

此外,从慈溪赶来的腹语达人,表演二胡演奏、书法的中老年文艺爱好者,制作手工艺品现场爱心义卖的幼儿园老师、小朋友,人人都是可爱的志愿者。

本周日,宁波晚报文明志愿者公益行的第四次文艺汇演将走进江北洪塘。



鼓楼珠宝·乐淘城

全新2期“乐淘广场”诚意招商

- ★鼓楼珠宝·乐淘城1期“珠宝天地”缤纷进驻,最后两席铺位等您入驻;
- ★全新2期“乐淘广场”时尚休闲广场1.5万元/铺起招商正式启动!签约成功即有好礼相送!
- ★鼓楼中心稀缺铺,诚邀潮流服饰、鞋靴箱包、家居家纺、儿童服饰用品、休闲食品等商家进驻!

活动时间:
11月9日-12日

黄金 **248** 元/克

白银 **6.8** 元/克

珍珠玉器 **2折** 起